

# 掌握廣州警察局

## 的張惠長

松風

朱暉日辭警局長職，逐鹿斯缺有許多人，歐陽市長恐主權旁落自己出面兼任，拉張任顧問，實際上由張負責，張是粵中空軍老前輩，是孫科、吳鐵城系人物。

朱暉日辭職以後，市長歐陽駒兼任警局長，而實際責任由新任警察顧問張惠長擔任，實際權力當然也握在張惠長的手中。

當歐陽駒自兼任警察局長的時候，各人俱有各人的後台，張惠長就是逐鹿者中的一個，而歐陽駒在支持着張惠長。

對於新任局長人選問題，閻錫山曾和歐陽駒討論過幾次，歐陽極力推舉張惠長，但閻錫山遲遲沒有答應，歐惠事情拖延下去，將會有變化，便決定自己兼任警察局長的名義，而實權交給張惠長去幹。於是有了今天的局面。

### 市長同鄉的世好

張惠長和歐陽駒是同鄉的世好，兩人的故鄉同屬中山縣東都，在政治上，也同屬於中山縣的孫科吳鐵城派，這次歐陽駒的一定要張惠長來負責警政，亦許是孫吳的意思。

在中國初期的航空史中，張是

名重一時的一個。當時他被目為航空英雄，在孫中山手下擔任過航空署長，和航空司令。萌芽時期的中國空軍，張是傑出的人物，現在當然已落伍了，但他終究是空軍的老大哥。

北伐後，中國空軍的重心已從廣東移到浙江去，張亦退出航空界，參加外交活動，一度做過駐古巴公使。

抗戰時期，張留在廣東珠江三角洲，負責航駁美洲僑匯；同時英美空軍第十四航空隊西江下游情報所合作，進行偵探日軍在淪陷區的行動，通知十四航空隊襲擊的目標，有過相當的貢獻。但在轉駁僑匯的工作上，却常有積壓未能清發的事情發生。於是，一度曾被攻擊為利用職權，積壓僑匯來做走私的資本，但到抗戰勝利後，這筆舊賬便亦就不了了之。

### 復員第一任中山縣長

勝利後，孫中山故鄉的中山縣

的第一任縣長是張惠長。中山縣在廣東省是最優的縣份；以唐紹儀在民國初年的年高德劭，也曾一度做過中山縣長。非有相當的後台和辦法，等閒不容易做到這職位的。張獲得了這優差是靠了孫科的力量。過了一年多，張又被控利用職權來作貪污行爲了。他終於辭職，把縣長職位交給孫科的侄兒孫乾。息影兩年後，現在他復出了。雖然名義只是顧問，但却是今天國民政府行都的警察總局的幕後操縱者哩！

### 琼崖共軍實力強大

## 陳濟棠制勝有方

松風

當全國抗日正在高潮中，忽晴天霹靂來了西安事變，結果一致團結抗日，以保國家民族的生命。這時候瓊崖共軍的力量，漸漸培養起來。由於國共合作，馮白駒轄下的共軍，得到不少利便，補充訓練，形成勁旅。自抗戰事發，馮與駐瓊國民黨軍六十二軍及一五二師諒解，改編為廣東第十四區人民抗日自衛團獨立大隊，馮白駒率派充任大隊長。後來，日寇登陸瓊崖，馮部進入山區，在五指山麓，配合黎民，有高舉抗日義旗，和日寇打游擊，有時協同國民黨軍留瓊部隊，進行大規模反攻，建立了汗馬的功勞。日寇投降，地方復員，瓊崖接收，弄得不好，平民衆以一種憤慨象，但治安仍極平穩。國共政治協商會議失敗，雙方決裂，兵戎相見。國民黨駐瓊部隊奉命「圍剿」馮

本報香港澳門廣州總代理

本報代辦處

本社代辦處

日本報晚報

雜誌小報

畫報代寄

美洲南洋

中國各地

歡迎惠顧

香港中環卑利街三十五號二樓